МКОУ ООШ № 22 г. Канска Красноярского края

       Составила: Прибавкина Т.Я.

Математическая регата.

Правила проведения математической регаты

1. В математической регате участвуют команды учащихся 5  классов. В составе каждой команды – 4 человека. 

2. Соревнование проводится в четыре тура . Каждый тур представляет собой коллективное письменное решение трех задач. Любая задача оформляется и сдается в жюри на отдельном листе. Эти листы раздаются командам перед началом каждого тура. На каждом таком листе указаны: номер тура, "ценность" задач этого тура в баллах, время, отведенное командам для решения, двойной индекс задачи и ее условие.

Лист с заданием:

Команда__________________________

Первый тур (10 минут; каждая задача – 6 баллов)

1.1. Текст задачи

Решение:

Продолжительность туров и цена задач:

	I тур
	II тур
	III тур
	IV тур
	

	10 минут
	20 минут
	20 минут
	15 минут
	

	6 баллов каждая задача
	7 баллов каждая задача
	8 баллов каждая задача
	7 баллов каждая задача
	


Получив листы с заданиями, команда вписывает на каждый из листов свое название, а затем приступает к решению задач. Каждая команда имеет право сдать только по одному варианту решения каждой из задач, не подписанные работы – не проверяются. Использование какой-либо математической литературы или калькуляторов запрещено. Мобильные телефоны должны быть отключены.

3. Проведением регаты руководит группа координаторов. Представители этой группы организуют раздачу заданий и сбор листов с решениями; отвечают на вопросы по условиям задач; проводят разбор задач и демонстрируют итоги проверки.

4. Проверка решений осуществляется жюри после окончания каждого тура. Жюри состоит из четырёх человек. Критерии проверки жюри  вырабатывает самостоятельно. 

Лист с решением для жюри:

Для жюри

Первый тур (10 минут; каждая задача – 6 баллов)

1.2. Текст задачи

Решение:

5. Разбор задач для учащихся осуществляется параллельно с проверкой. Итоги проверки объявляются только после окончания этого разбора. После объявления итогов тура, команды, не согласные с тем, как оценены их решения, имеют право подать заявки на апелляции. В случае получения такой заявки, комиссия проверявшая решение, осуществляет повторную проверку, после которой может изменить свою оценку. Если оценка не изменена, то сам процесс апелляции эта же комиссия осуществляет после окончания всех туров регаты, но до окончательного подведения итогов. В результате любой апелляции оценка решения может быть как повышена, так и понижена, или же оставлена без изменения. В спорных случаях окончательное решение об итогах проверки принимает председатель жюри.

6.  Команды – победители и призеры регаты определяются по сумме баллов, набранных каждой командой во всех турах. Награждение победителей и призеров происходит сразу после подведения итогов регаты.

Правила рассадки участников игры

Все команды и члены жюри находятся в одном помещении. Столы в этом помещении расставляются так, чтобы каждая команда сидела за отдельным столом, и учащиеся могли вести обсуждение, не мешая другим командам. Рассадка команд производится в соответствии с заранее заготовленными и расставленными на столах табличками с названиями команд.

Жюри состоит из  4 преподавателей.

Численность группы координаторов: 5 человек из учащихся старших классов.

Таблица результатов игры:

	Команды
	I тур
	II тур
	III тур
	IV тур
	Сумма
	Диплом
	

	
	1
	2
	3
	1
	2
	3
	1
	2
	3
	1
	2
	3
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Приложение 1. 

Первый тур (10 минут; каждая задача – 6 баллов)

1.1.  Есть две сковороды. На кждой помещается один блин. Надо пожарить 3 блина  с двух сторон. Каждая сторона блина жарится 1 минуту.  За какое наименьшее время можно это сделать? 

1.2.  На одной прямой на равном расстоянии друг от друга по одну сторону от дороги стоят три телеграфных столба. Крайние находятся от дороги на расстояниях 1,5 м. и 7,5 м. Найдите расстояние на котором находится средний столб.

1.3.  Даны два равных квадрата. Как разрезать каждый из них на две части так, чтобы из получившихся частей можно было сложить квадрат?

Второй тур (20 минут; каждая задача – 7 баллов)

2.1  Как имея лишь два сосуда 5 литров и 7 литров налить из водопроводного крана 6 литров  воды?

2.2 По углам бассейна квадратной формы стоят 4 столба. Потребовалось расширить этот бассейн так, чтобы площадь его стала в два раза больше, а форма осталась бы квадратной. Можно ли это сделать не убирая столбов?  Если можно, то как?

2.3  Собака и поросёнок имеют  такую же массу, что и 5 ящиков. Масса поросенка равна массе 4 кошек. Две кошки и поросёнок имеют такую же массу, что и 3 ящика. Массе скольки кошек равна масса одной собаки?

Третий тур (20 минут; каждая задача – 8 баллов)

3.1  Ваня, Петя, Саша и Коля, носят фамилиии, начинающиеся на буквы В, П, С и К. Известно, что 

1) Ваня и С.  -  отличники: 

2) Петя и В.  - троечники;

3) В. ростом выше П.;

4) Коля ростом ниже П.;

5) Саша и Петя имеют одинаковый рост.

На какую букву начинается фамилия каждого мальчика?

3.2  Участок с четырьмя колодцами, имеющий форму равностороннего треугольника надо разделить на такие участки, чтобы они были одинаковы по форме, равны по площади и чтобы на каждм из них было по  колодцу. Как это сделать?




3.3  3/4 х  + 1/3у , где х — мебель в виде стоячего шкафа с дверцей, у — временная стоянка войск вне населённых пунктов. За этой формлой  скоыт математический термин. Какой?

Четвертый тур (15 минут; каждая задача – 7 баллов)

4.1  В долине гейзеров, расположенной в долине реки Гейзерной на Камчатке, около сотни крупных и мелких гейзеров.  Температура воды в гейзерах от плюс х до плюс у градусов С, продолжительность извержения от одной минуты до z минут. Самый большой гейзер  - Великан, высота его фонтана более t метров, столб пара над ним поднимается выше  а метров.  От бесконечных извержений вся долина находится в клубах пара. Открыта долина в 1941 году геологом Т. И. Устиновой. Определите  х, 

у , z, t, решив уравнения 

      а)   2,5х — 7,2=227,8

      б)   у : 0,9 — 1,1 = 108,9

      в)   3,2 z — 2z +1,7 = 25,7

      г)   9,3 : t + 0,7 = 1,01

      д)   7,3 — 0,01а = 4,3

4.2  Из 6 пичек составьте 4 треугольника  со сторонами, равными длине спички.

4.3  Расставьте в кружках на сторонах треугольника цифр от 1 до 9 так, чтобы суммы 4 цифр на сторонах треугольника были одинаковы и чтобы суммы кавдратов этих цифр тоже были раны между собой.


Приложение 2. 

Первый тур (10 минут; каждая задача – 6 баллов)

1.1. Есть две сковороды. На кждой помещается один блин. Надо пожарить 3 блина  с двух сторон. Каждая сторона блина жарится 1 минуту.  За какое наименьшее время можно это сделать?  

Решение:  За 3 минуты. 

1 минута:

Поджарить 1 и 2 блин с одной стороны

2 минута:

 1 — ый  блин снять и поместить на его место 3  блин а 2 просто перевернуть

3 минута:

2 блин снять и положить на его место 1- ый   второй стороной, а 3 перевернуть.

1.2  На одной прямой на равном расстоянии друг от друга по одну сторону от дороги стоят три телеграфных столба. Крайние находятся от дороги на расстояниях 1,5 м. и 7,5 м. Найдите расстояние на котором находится средний столб.

Ответ: 4,5 м

Решение: 

1)  7,5 — 1,5 = 6(м) -расстояние между 1 и 3 столбом

2)  6 : 2 = 3(м) — расстояние между 1 и 2, 2 и 3 столбом

3)  1,5 + 3 = 4,5(м) — расстояние от дороги до 2 столба.

1.3  Даны два равных квадрата. Как разрезать каждый из них на две части так, чтобы из получившихся частей можно было сложить квадрат?

Решение: 


Второй тур (20 минут; каждая задача – 7 баллов)

2.1  Как имея лишь два сосуда 5 литров и 7 литров налить из водопроводного крана 6 литров  воды?

Решение:

	5 л
	5
	0
	5
	3
	3
	0
	5
	1
	1
	0
	5
	0

	7 л
	0
	5
	5
	7
	0
	3
	3
	7
	0
	1
	1
	6


2.2  По углам бассейна квадратной формы стоят 4 столба. Потребовалось расширить этот бассейн так, чтобы площадь его стала в два раза больше, а форма осталась бы квадратной. Можно ли это сделать не убирая столбов?  Если можно, то как?

Решение: можно




2.3  Собака и поросёнок имеют  такую же массу, что и 5 ящиков. Масса поросенка равна массе 4 кошек. Две кошки и поросёнок имеют такую же массу, что и 3 ящика. Массе скольки кошек равна масса одной собаки?

Ответ: 6 кошек

Решение:   

1)    С+П =5Я    и   П=4К  тогда С+ 4К = 5Я

2)   2К +П = 3Я   и  П= 4К  тогда 2К+4К = 3Я,   6К = 3Я   значит Я= 2К

3)   из 1) и 2)   следует:

С+4К= 5*2К

С+ 4 К= 10К

С= 10К — 4К

С= 6К

Третий тур (20 минут; каждая задача – 8 баллов)

3.1  Ваня, Петя, Саша и Коля, носят фамилиии, начинающиеся на буквы В, П, С и К. Известно, что 

1) Ваня и С.  -  отличники: 

2) Петя и В.  - троечники;

3) В. ростом выше П.;

4) Коля ростом ниже П.;

5) Саша и Петя имеют одинаковый рост.

На какую букву начинается фамилия каждого мальчика?

Ответ:  Ваня — П., Петя — К., Саша — В., Коля — С..

 Решение:

Из утверждений 1 и 2  следует, что Ваня не В. И Петя  не С. , а из утверждений 3 и 4 следует, что Коля не П. и  не  В. Следовательно, фамилию В. Мог носить только Саша. Один и тот же мальчик Саша В.  ростом выше П. и имеет одинаковый рост с Петей, следоватеоьно Петя не П.  Тогда Петя — К., Коля — С., Ваня — П.

	
	Ваня
	Петя
	Саша
	Коля

	В.
	-
	-
	+
	-

	П.
	+
	-
	-
	-

	С.
	-
	-
	-
	+

	К.
	-
	+
	-
	-


3.2  Участок с четырьмя колодцами, имеющий форму равностороннего треугольника надо разделить на такие участки, чтобы они были одинаковы по форме, равны по площади и чтобы на каждм из них было по  колодцу. Как это сделать?

Ответ: 


3.3  3/4 х  + 1/3у , где х — мебель в виде стоячего шкафа с дверцей, у — временная стоянка войск вне населённых пунктов. За этой формлой  скоыт математический термин. Какой?

Ответ: Шкала

Решение:  

х — шкаф, у — лагерь. 3/4 х -  это «шка», 1/3 у — это «ла» в результате получаем слово «шкала»

Четвертый тур (15 минут; каждая задача – 7 баллов)

4.1 В долине гейзеров, расположенной в долине реки Гейзерной на Камчатке, около сотни крупных и мелких гейзеров.  Температура воды в гейзерах от плюс х до плюс у градусов С, продолжительность извержения от одной минуты до z минут. Самый большой гейзер  - Великан, высота его фонтана более t метров, столб пара над ним поднимается выше  а метров.  От бесконечных извержений вся долина находится в клубах пара. Открыта долина в 1941 году геологом Т. И. Устиновой. Определите  х, 

у , z, t, решив уравнения 

      а)   2,5х — 7,2=227,8

      б)   у : 0,9 — 1,1 = 108,9

      в)   3,2 z — 2z +1,7 = 25,7

      г)   9,3 : t + 0,7 = 1,01

      д)   7,3 — 0,01а = 4,3

Ответ:  х = 94, у = 99, z =20, t = 30, а = 300.

4.2  Из 6 пичек составьте 4 треугольника  со сторонами, равными длине спички.

Решение:  

4.3  Расставьте в кружках на сторонах треугольника цифры от 1 до 9 так, чтобы суммы 4 цифр на сторонах треугольника были одинаковы и чтобы суммы кавдратов этих цифр тоже были раны между собой.
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